

全省旅游发展大会多次提到江门,赤坎华侨古镇投资方在大会现场作交流发言 江门全力打造世界级旅游目的地

□江门日报记者 李银焕

江门,岭南侨乡风韵,精彩山水文城。近年来,江门全民共创“江门3.3精彩之旅”,全力打造世界级旅游目的地。特别是,深中通道开通以来,江门文旅持续出新出彩,火爆出圈,赤坎华侨古镇更是作为闪亮的广东文旅名片备受瞩目。昨日召开的全省旅游发展大会上,江门文旅被多次提及、屡次亮相,赤坎华侨古镇投资方——源峰基金更作为代表在大会现场作交流发言。

去年1月10日,“十年磨一剑”的赤坎华侨古镇实现试运营,至今年8月底已接待中外游客超475万人次,并入选首批广东省文化产业赋能乡村振兴典型案例、广东省文化和旅游产业赋能城市更新优秀案例,成功创建省级旅游度假区。

源峰基金董事总经理、赤坎华侨古镇总经理胡腾鹤表示,“我们在江门开平赤坎华侨古镇累计投资超过65亿元,成为广东省近十年来最大的文旅投资项目之

一”。谈及缘由,他有三点体会:一是各级党委政府的重视和支持是项目成功的坚实保障;二是广东特色鲜明、丰富多彩的岭南文化是旅游发展的资源宝库;三是市场化、法治化、国际化一流营商环境是吸引长期投资的核心优势。

“展望未来,源峰基金仍将坚定深耕广东,做一个有责任的耐心资本。”胡腾鹤表示,今年深中通道开通以来,赤坎华侨古镇接待的深圳方向游客是去年同期的3倍,更加坚定了他们的信心。未来将进一步加大项目的投资力度,通过一系列的精品演艺、文化展陈、非遗体验等,深入挖掘赤坎乃至广东的独特文化,升级打造国家级旅游度假区,成为广东省“百千万工程”典范项目。

胡腾鹤还谈到,他们将在发展赤坎华侨古镇项目的同时,携手开平碉楼5A级旅游景区,积极支持周边业态发展,为开平努力打造世界华侨华人文化交流合作核心平台、全国知名文化旅游胜地、粤港澳大湾区农文旅产业融合发展高地,建设世界级旅

游景区、世界级旅游度假区贡献力量。

赤坎华侨古镇的“火热”是江门文旅发展的缩影。以文塑旅、以旅彰文,文化产业和旅游产业密不可分。近年来,江门积极推动文化和旅游融合发展,让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。

江门文旅资源禀赋高、独特性强,已形成“碉楼、温泉、海岛、生态、美食”五大旅游资源品牌,拥有36个A级景区,其中,开平碉楼与村落是世界文化遗产、国家5A级旅游景区。独特的华侨建筑风貌让江门成为名副其实的“天然摄影棚”,吸引众多剧组来此取景。

江门古劳水乡景区、赤坎华侨古镇、中国侨都华侨华人博物馆、先锋天下粮仓书店……近年来,江门文旅项目上新不断,激发文旅消费新活力,推进文旅高质量发展。与此同时,江门保利洲际皇冠假日酒店、亚朵酒店、新会希尔顿花园酒店等中高端酒店开业,满足市民游客的住宿需求。

“旅游+科普”“旅游+体育”“旅游+演

唱会”“旅游+工业”……江门还不断创造旅游业的“N”种可能,推动旅游业与千行百业相互赋能、跨界融合。去年,江门成功举办首届江门马拉松赛,来自11个国家和地区的近2万名选手在畅游中尽情享受中国侨都的独特魅力和文旅活力。为了让参赛者在赛前、赛后充分感受别样的侨乡风情,领略江门如画的风景,江门还推出了5条“邑马当先”自驾游线路。

当前,江门正聚力打造“江门3.3精彩之旅”城市品牌。通过全城参与、全民共创,深入挖掘江门丰富多彩的旅游资源,以沉浸式体验实现引客入江、留客在江,推动江门文旅产业高质量发展。

接下来,江门将贯彻落实全省旅游发展大会指示精神,推动文旅高质量发展,高水平建设开平一台山农文旅融合发展试点,加快赤坎华侨古镇、长堤历史文化街区、川岛宿集等重大项目建设,精心策划特色线路,打好文化艺术牌,全民共创“江门3.3精彩之旅”,全力打造世界级旅游目的地。

江门双碳实验室4名科研人员入选全球前2%顶尖科学家榜单

江门日报讯(记者/黄胜)近日,美国斯坦福大学发布了第七版全球前2%顶尖科学家榜单,榜单分“终身科学影响力排行榜”(关注整个学术生涯迄今的影响力),以及“年度科学影响力排行榜”(聚焦本年度的学术成就)。江门双碳实验室4名科研人员入选榜单,其中齐晔、颜河、郭庆杰入选“终身科学影响力排行榜”,齐晔、颜河、郭庆杰、颜畅入选“年度科学影响力排行榜”。

据悉,全球前2%顶尖科学家

榜单由斯坦福大学John P.A. Ioannidis教授团队与国际权威学术出版社Elsevier联合发布。该榜单从近700万名科学家中遴选出世界排名前2%的科学家,分为22个领域和176个子领域,为科学家长期科研表现提供了一个衡量指标,能够更客观、更真实地反映科学家的影响力。学者入选全球前2%顶尖科学家榜单,意味着该学者在其研究领域具有较高的世界影响力,为该领域的发展作出了杰出贡献。

江门市群众安全感和政法工作满意度网络调查启动

将持续至10月10日

江门日报讯(记者/朱磊)为进一步提高政法执法工作水平,深入开展常态化扫黑除恶斗争,努力建设更高水平的法治江门,更好守护群众平安、保障群众权益,江门市群众安全感和政法工作满意度网络调查昨日启动。

据了解,本次调查活动将持续至2024年10月10日。活动期间,市民可通过登录网站(<http://www.wjx.cn/vm/hc59L9Y9.asp#>),或扫描二维码(见右图)两种方式参与答卷。本次调查不会

涉及个人隐私,参与调查的所有反馈都将被严格保密,请广大市民放心填写问卷。

记者通过扫描二维码的方式参与了问卷调查,只需1分钟便可完成。期待更多市民参与该问卷调查,大家对居住社会治理状况以及政法工作的真实感受和对策建议十分重要,可以

更好地改进政法工作,从而为法治江门平安江门建设贡献一份力。



第四届中国高速公路美食节在我市梁金山服务区启动 美味佳肴点旺侨乡服务区“烟火气”

江门日报讯(文图 记者/毕松杰 通讯员/粤交集宣 黄兴 霍雪龙)9月25日,以“粤行悦美味”为主题的第四届中国高速公路美食节暨第六届高速公路服务区美食品鉴会在我市开平高梁金山服务区拉开帷幕。美食节现场,大江南北知名美食和特色小吃齐聚一堂,广东各地特色农产品琳琅满目,共同上演舌尖上的“盛宴”,让成千上万途经江门的旅客“口”不暇接。

台山青蟹二重奏、福建双味松鼠鱼、河北金毛狮子鱼、新疆喀什木烤鸽子……9月25日上午,在梁金山服务区,76位厨师同台竞技,煎、炒、焖、炸、烩、烩、烤,用近40道色香味俱全的佳肴点旺了服务区的“烟火气”。

据了解,本届美食节以“厨艺竞赛+特色展位”综合体形式呈现。来自广东、重庆、辽宁、四川、江西、江苏、安徽等16个(自治区、直辖市)的代表队现场制作知名美食和特色小吃进行竞赛,菜品汇聚粤菜、湘菜、川菜、闽菜、浙川菜等各种菜系。经过中国烹饪协会国际美食委员会主席徐步荣、中华厨皇、粤港奖十佳名厨卢锦泉7位专家评委综合评定,广东台山



第四届中国高速公路美食节在我市开平高梁金山服务区举办。

青蟹二重奏、江苏桂花映月、河南豫式锅贴豆腐荣获“最具地方特色菜品金奖”。广东黑金陈皮流心挞、浙江苔菜松仁麻球、陕西一口香马卡龙肉夹馍荣获“地方特色小吃金奖”。

活动还专门安排了26个地方特色摊

位,打造了广州味道、非遗文创、乡村振兴产品等多个互动体验区,集中展示更多广东特色产品,助力乡村振兴。广东交通集团副总经理顾雨风表示,高速公路美食节让更多品牌和资源汇集在高速公路服务区,既能有效推动服务区餐饮业健康发展,又能提升旅客出行幸福感。

本次活动由中国公路学会指导,中国公路学会服务区工作委员会和广东交通集团主办,活动时间持续至本月28日。活动期间,承办地梁金山服务区被授予“全国高速公路服务区地方特色美食品鉴基地”称号。梁金山服务区作为全省最大侨乡文化特色服务区,日均接待旅客约2.5万人次,借助美食节的契机,将吸引更多旅客驻足停留,让更多司乘人员了解中国侨都独当一面的侨元素、侨历史、侨文化,打造走近江门、了解江门、爱上江门的前沿窗口,为江门谱写新时代“侨”文章积攒更多人气。

此外,江门本土国际知名酱料企业李锦记全程提供酱料赞助,为本届美食节“锦上添花、添味”增香,让侨乡百年“老字号”味道沿着四通八达的高速公路,传递至大江南北、千家万户。

紧接 A01版

要打响旅游“强品牌”,以“活力广东·时尚湾区”整体品牌为统领加强特色推介活动策划,生动讲好广东故事丰富游客观赏体验,加强面向港澳、海外华侨华人和国际市场的宣传推广,吸引八方来客“游在广东”。

黄坤明强调,要加强组织领导,为建设旅游强省提供坚实保障。要完善党领导旅游工作的体制机制,加快形成党委统一领导、党政齐抓共管、文旅部门主抓、有关部门积极配合、社会各界广泛参与、人民群众共建共享的大旅游工作格局。省旅游发展工作专班要加强统筹协调,宣传部门要加强指导,文化和旅游部门要担起主体责任,有关部门要协同配合,各旅游企业要主动作为,积极投身我省旅游事业建设,形成推动旅游业高质量发展的强大工作合力。要强化规划引领和政策支撑,推动资源要素向优质旅游项目投放,在更深层次推进旅游领域改革,进一步激发旅

游市场发展活力。要锻造高素质专业化干部人才队伍,为旅游业高质量发展提供有力智力支持。要精心组织好国庆黄金周旅游工作,着力丰富旅游市场供给,优化游客服务体验,让更多海内外游客领略岭南大地自然人文之美,感受广东现代化建设成果。

王伟中强调,全省各地、各部门要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对旅游工作的重要指示精神,按照省委“1310”具体部署和本次会议部署要求,深刻把握推动旅游业高质量发展的重大意义,进一步增强机遇意识、进取意识,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,坚持以文塑旅、以旅彰文,以新担当新作为加快建设旅游强省,推动我省旅游业高质量发展行稳致远。要坚持目标导向,聚焦重点任务,强化“一盘棋”观念,结合“百千万工程”实施,绿美广东生态建设等重点任务,不折不扣抓好我省推动旅游业高质量发展、加快建设

旅游强省有关措施的贯彻落实,培育壮大旅游经营主体,完善旅游基础设施条件,大力发展旅游新业态,全力打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地,吸引更多海内外游客到广东来、到大湾区来。省各有关部门要加强政策支持和要素供给,加大对优质旅游项目的支持力度,各地市要结合本地自然条件、资源禀赋、产业基础、市场需求,因地制宜推动旅游特色化发展,共同为广东加快建设旅游强省、在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

会上播放了广东旅游高质量发展专题片。广州、深圳、韶关等地主要负责同志,华侨城集团、省旅控集团、长隆集团、源峰基金、宋城演艺等企业负责人作交流发言,各地级以上市主要负责同志作视频推介。

会上还举行了20个重点旅游项目签约仪式,涵盖景区开发和改造升级、酒店建设、文旅综合体建设、邮轮运营和智慧文旅服务平台开发等多个领域。

会议以电视电话会议形式开至各地级

以上市、各县(市、区)。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办党政主要负责同志和分管负责同志,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体和有关单位,省委宣传部、省文化和旅游厅班子成员,各地级以上市人大常委会、政协负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志和分管负责同志,省内外重点文化旅游企业、行业协会代表,港澳旅游机构负责人等参加会议。

市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明在省主会场参加会议。市委副书记、市长吴晓晖作视频推介并在江门分会场参加会议。市委副书记郑泽晖等市有关领导同志,市委有关部委、市有关单位,中直、省直驻江门有关单位主要负责同志,市委宣传部、市文化广电旅游体育局班子成员,市重点文化旅游企业、行业协会代表等在江门分会场参加会议。

江门新增59例登革热病例 市疾控中心提醒:严格做好防范措施,防止蚊虫叮咬

江门日报讯(记者/何意童 通讯员/江疾宣)昨日,记者从江门市疾控中心获悉,2024年第38周(9月16日至9月22日),全市报告新增59例登革热病例,较第37周(44例)增加15例,环比增加34.09%。无新增重症病例、死亡病例。第38周新增病例均为本地病例,无境外输入病例。

本地59例病例,鹤山有27例,蓬江有13例,江海有11例,恩平有3例,新会区、开平市各有2例,台山市有1例。

登革热是由登革病毒引起,通过媒介昆虫(白纹伊蚊)叮咬传播的一种以发热、皮疹、全身疼痛为主要症状的急性传染病,通常在夏秋季节高发。登革热主要通过被带有病毒的蚊子叮咬后得病,在广东传播登革病毒的罪魁祸首是白纹伊蚊。

登革热的典型症状是“高热、三痛、三红”+皮疹。高热:突发高烧(39°C以上);三痛:剧烈头痛、全身关节痛、肌肉酸痛;三红:

面红、颈红、胸红;皮疹:四肢躯干或头面部出现充血性皮疹或点状出血疹。

疾控专家提醒,目前尚无疫苗可以预防登革热,也无特效疗法。因此,预防登革热主要从切断传播途径做起,灭杀成蚊,减少蚊子幼虫繁殖和对生活空间的侵入,要从个人周边环境做起。市民如果出现发热、皮疹、关节痛等症状要立即就医,并主动告诉医生近期是否有外出旅行史及同行人员健康状况,以便医生尽早明确诊断。

国庆假期临近,疾控专家提醒,市民外出旅游、探亲,要关注需前往的地区登革热疫情情况,当地疾控发布的蚊子地图等信息;严格做好防范措施,防止蚊虫叮咬;在疫区外出时,应穿浅色长袖、长裤和长袜,并在裸露皮肤和衣服上涂擦防蚊剂,避免蚊虫叮;返回江门人员要做好自我健康监测,一旦发现可疑症状,立即就医并配合疾控部门的流调,防止疫情扩散。

用好“河长制” 做活“水文章”

紧接 A01版

要坚持科学施治,加快数字化、信息化平台建设,健全完善智慧高效监管体系,不断提升治理水体的科学性、有效性。要用活用好各地电站项目,提升统筹使用能力,加强对相关设施的运营管理,深度节水控水,严格落实安全生产。易中强强调,礼乐河地处江

门城区中心,是体现城乡发展面貌的重要水系,做好一河两岸水文化综合价值开发,是今后发展的方向趋势。要把水生态环境治理与推进高质量发展、实施“百千万工程”等紧密结合,拓展延伸水景观、水经济、水产业、水文化等一体发展,不断探索把生态“好水”变成经济发展“活水”的新路径,全力打造造福人民的幸福河湖。

星耀湾区 演唱会-江门站

2024.11.02

江门体育中心体育场

看台:577元/377元/277元
内场:1077元/777元

联合主办

源林投资

联合冠名

U-Baby 优贝

1000天孕产妈妈品牌

优贝母婴综合中心

全程支持

邑祥陈皮

指定合作

京海大酒楼

领衔主演

王赫野

大风吹唱碟

领衔主演

容祖儿

指挥短剧的女孩

领衔主演

杨宗纬

一次就好

领衔主演

吉克隽逸

画龙点睛

全程主办: 江门日报 新时空

主办单位: 星光城市

协办单位: 江门广播电视台 文化发展 江门国旅 J.M.C.L 中山传媒 新会区融媒体中心 开平市融媒体中心

总票代: 大麦 票务代理: 猫眼 江报优选

9月26日12:17

预售开启